



郑州科技学院“迎新”用上无人机



带定位系统的“小黄车”静待新主人

## VR全景导航,进校园不怕迷路 带定位系统的“小黄车”,不用再买自行车 在家就可网上缴费、选宿舍……

# 河南高校迎新:小鲜肉,你们好幸福

VR航拍全景导航、自带电子锁和定位系统的“小黄车”、网上缴费选宿舍……本月末,我省高校陆续进入开学迎新阶段。本周末,郑州大学将迎来新生报到高峰。郑州师范学院、郑州科技学院等高校也通过各种途径开启“欢迎2016级小鲜肉”模式。大数据、科技范儿,让高校迎新更便捷。  
郑州晚报记者  
张竞跃 马健  
通讯员  
朱红伟 李予新 文/图

### “想去哪里,点哪里” VR全景导航 带新生逛郑大

“2016级的小鲜肉们,你是否早已对郑大期待不已?你是否想要提前一睹校园的风景?来,跟我一起全方位参观郑州。”继萌萌哒手绘地图之后,今年郑州大学开启航拍VR全景模式。会动的郑大街景、高空俯瞰校园、轻点目的地即可实现校内导航……有动图带导航,想去哪里点哪里。校园那么大,妈妈们再也不用担心孩子开学报到迷路了。

今天,是郑大新生报到第一天,VR全景导航将带领2016级小鲜肉们进入奇幻郑大。

另外,由于郑大附近酒店不太多,迎新期间,为方便送新生的家长临时歇脚或过夜休息,郑大校园内各大食堂全部开放,有空调、席子、被褥等。食堂毗邻宿舍楼,比较方便。

**8月27日 9:30直播**

**郑报融媒主播 君君 带你去郑大看小鲜肉!**

扫一扫看直播

ZMG 郑报融媒

烧包直播 SHAO BAO ZHI BUCH

### “想住哪里,选哪里” 手机“扫一扫”,网上选宿舍

“开学前,我就已经关注学校的数字迎新系统,提前缴纳学费,还选了自己喜欢的宿舍。”郑州科技学院大一新生于8月26日全部入校报到。男生小李通过学校迎新系统,分分钟完成原本繁琐的报到流程。

郑州科技学院是省内较早建设迎新网站和网上报到的高校之一。新生可提前登录迎新网站及网上报到平台填写相关信息,报到时只需扫一扫录取通知书上的识别码,就完成了“数字化”报到。

“过去学生报到需要纸质验证、纸质登记、排队缴费、人工分配宿舍等环节,费时费力,通过迎新系统,报到效率大大提高。周四报到日遭遇大风暴雨,在极端天气情况下,开学第一天就完成了3000人的报到手续办理。”郑州科技学院信息中心主任李振峰介绍,如今不少高校将大数据、移动互联网等运用到迎新工作中,网上缴费、网上选宿舍、手机一卡通,极大地方便了新生报到及高校管理。

### “骑到哪里,停哪里” “小黄车”登陆河南高校

近日,郑州师范学院校园里出现一批亮眼的“小黄车”。学生们再也不用入校即买自行车代步,下载个手机APP, ofobicycle“小黄车”自带电子锁和定位系统,不用担心丢车,省时又省事。

据介绍, ofo即共享单车,其创始人戴威毕业于北京大学。他和几名校友兼骑行爱好者希望通过ofo为广大高校师生提供一个更便捷、经济、绿色、低碳的校园代步模式,解决大学生自行车易丢失、使用期限短、“僵尸车”遍地等问题。每辆单车都有固定且唯一的车牌号和密码锁,并且车身内配置了GPS卫星定位系统,无需归还至指定车桩,还可以骑到校外。

据悉,郑州航空工业管理学院也推出了“小黄车”方便学生。

据记者了解, ofo“小黄车”已经进驻了全国20个城市,近200所高校。小黄车的用车费用=(距离费+时长费)×用车密度。时长费为每分钟0.01元,距离费为每公里0.04元。用车密度是根据周围共享单车数量的多少确定的动态系数。小黄车随借随还,不用自己修车也不担心车被偷。在学校的短距离使用,平均单车用车费用为几分至几角钱。